

## 平成27年度第2回尾張旭市公民館運営審議会会議録

- 1 開催日時  
平成27年12月24日（木）  
開会 午前10時00分  
閉会 正午
- 2 開催場所  
中央公民館 3階 304会議室
- 3 出席委員  
水野雅幸、中道由美、長谷川裕子、村瀬美根代、久野博行、宮寄己秋、深澤康次郎、松本由美子、梅津三男、後藤勝子、宮崎淳次郎  
11名
- 4 欠席委員 松尾崇、山田清美 2名
- 5 傍聴者数 0名
- 6 出席した事務局職員  
生涯学習課長兼公民館長 平野良子、生涯学習課長補佐兼公民館係長 谷口富男、主事 中村拓哉、主事 前波恵美
- 7 協議事項
  - (1) 平成27年度公民館事業実施状況について
  - (2) 平成28年度公民館事業実施計画（案）について
  - (3) その他
- 8 会議の要旨

委員長	本日、審議会委員13名のうち出席委員は11名です。過半数の委員に御出席いただけましたので、これより平成27年度第2回尾張旭市公民館運営審議会を開会いたします。 会議を始める前に、公民館長からごあいさつをいただきたいと思います。
公民館長	(あいさつ)
委員長	それでは、本日の日程に従い会議を進めたいと思います。 本日は、協議事項が3件あります。

	<p>次第に従いまして、最初に(1)平成27年度公民館事業実施状況について、事務局から説明をお願いします。</p>
課長補佐	<p>(資料に基づき説明)</p> <p>市民塾は応募者が少なく中止となった講座の数が9講座多かったため、昨年度より受講者数が減少しました。開催講座の内容を見直し、受講者のニーズに応じた講座を開催してまいります。</p> <p>また、中央公民館では改修工事を施工中のほか、空調改修工事を来年度にわたり実施する予定です。</p>
委員長	<p>ただいまの事務局からの説明について、御質問等がありましたらお願いします。</p>
宮寄委員	<p>地区公民館等利用者協議会の補助金はこういった事業を対象にしていますか。</p>
公民館長	<p>主に印刷用紙などの事務用品や、講座等の運営費用に充てられています。</p>
中道委員	<p>印刷機のトナー代は補助金に含まれますか。</p>
公民館長	<p>含まれません。</p>
委員長	<p>次に(2)平成27年度公民館事業実施計画(案)について、事務局から説明をお願いします。</p>
課長補佐	<p>(資料に基づき説明)</p> <p>施設の老朽化に伴い中央公民館屋上防水改修工事、本地原及び平子公民館外壁改修工事、渋川公民館屋上防水・外壁改修工事を予定しています。</p>
委員長	<p>ただいまの事務局からの説明について、御質問等がありましたらお願いします。</p>

宮寄委員	公民館まつりを2日間ではなく、もっと長い期間で開催できませんか。
公民館長	会場当番の方の負担が大きくなるため、公民館まつりの日数を延ばすのではなく、公民館まつり後に中央公民館に新設される展示ロビーを使って展示をしていただく等、それぞれの団体でお願いしたいと考えております。
中道委員	地区公民館にエレベーターを設置する予定はありますか。
委員長	エレベーターは無理だとしても、座った状態で階段を上ることができるリフトを設置してはどうでしょうか。
公民館長	エレベーターを設置しようとする、スペースの関係で現在の部屋を減らさなければなりません。現段階では改修の予算は、施設老朽化の対応分しかありませんが、要望が大きくなれば今後の検討課題となると思います。
宮崎委員	中央公民館改修工事の関係で通路が狭くなっています。避難通路確保の観点からも、物はあまり置かないでいただきたいです。
課長補佐	物の配置については、法的に必要な通路の幅を考慮しながら行っています。工事期間中は御迷惑をお掛けいたしますが、御理解くださいますようお願いいたします。
宮寄委員	工事に合わせて駐車場を増設できませんか。
公民館長	1台程度なら可能でしたが、費用対効果の関係から見送りました。
深澤委員	講師用に確保されているスペースの運用を工夫して減らすことは可能ですか。

<p>公民館長</p>	<p>駐車場の監視役は配置していないため、講師用スペースを減らすことは困難な状況です。また、確保するために設置したポールを倒されて駐車されるなどしており、苦慮しているところです。</p>
<p>水野委員</p>	<p>駐車場のルールを守らない車に対しては注意書きをワイパーのところに挟むなど通知し、今後同じことをした場合は駐車禁止にするといった罰則を設けても良いのではないのでしょうか。</p>
<p>委員長</p>	<p>駐車場に関しては善処するという事で、よろしくお願いたします。</p>
<p>水野委員</p>	<p>講座の数や出席率が悪いということに対してはどのように考えていますか。</p>
<p>課長補佐</p>	<p>講座ごとにアンケートをとっており、ニーズに合った講座を企画しているところです。今回の結果を踏まえて、改善してまいります。</p>
<p>水野委員</p>	<p>業者に委託しているパソコン講座の参加率が低く、ワードやエクセルといった基本的な勉強をしたいと思っている人が少なくなってきました。反対に、iPadの講座の参加率が高いという現状を踏まえて講座の内容を考えてはどうですか。</p>
<p>公民館長</p>	<p>市のパソコン講座は入口部分であり、以降は市民塾やサークルに入っただき続けていただくという趣旨で実施しています。今後につきましては、御意見を参考に検討させていただきます。</p>
<p>宮崎委員</p>	<p>市民塾の講座を公民館外でも行えるようにするなど、講師にとって教えやすい環境を整えていただきたいです。</p>

公民館長	公民館は社会教育法に基づいて設置されている施設なので、営利目的の事業の支援ができない等の制約があります。
松本委員	盆踊り備品貸出事業の予算30万円はどのように使われていますか。
課長補佐	盆踊りの行われる時期になる前に点検を行い、放送機器や太鼓等の不具合が見つかった際の修繕に使用しています。
梅津委員	今年使用した時に、多くの電球が切れていました。保守点検をよろしくお願いします。
課長補佐	申し訳ありません。以後注意いたします。
委員長	次に(3)その他について、事務局から説明をお願いします。
課長補佐	尾張旭市中央公民館の設置及び管理に関する条例の一部改正について御説明いたします。旧市民会館の廃止により、旧市民会館内にあります教育センター、少年センター及び、現在市役所の庁舎内にあります生涯学習課が中央公民館に移転することに伴い、改正をするものでございます。貸出しができる部屋の減少への影響を考慮し、間仕切りの設置、用途変更、部屋の新設を行います。また、団体の発表の場を増やすため、展示ロビーを新設いたします。そのほか、ロッカーの整備等も検討しております。
水野委員	例えば101会議室A、Bでそれぞれ会議を行った場合、音漏れは問題ありませんか。
課長補佐	間仕切りは遮音性の高いものを使用する予定です。

水野委員	208音楽室はピアノが設置されますか。また遮音性はいかがですか。
課長補佐	廃止される105音楽室にありましたピアノを移設する予定です。遮音性については入口の扉、壁いずれも遮音性が高いものを使用する予定です。
深澤委員	印刷機の位置は今後も同じ場所ですか。
課長補佐	同じ場所に決定いたしました。無断使用がないよう、運用方法については今後も検討してまいります。
中道委員	カードキーを使用する印刷機に変更することを検討してはいかがですか。
課長補佐	機器の変更については直ちには難しいです。
長谷川委員	日本ゼネラルフードの受付はどうなりますか。
公民館長	これまでどおりの場所で継続されます。
水野委員	ロッカーの貸出については、利用者が固定されてしまうのではないのでしょうか。全体が使えるように検討していただきたいです。
公民館長	ロッカーは誰もが使えるという目的ではなく、講座やサークルで利用されている方への利便性を図るために設置するものです。
委員長	それでは、これで本日の公民館運営審議会を終了いたします。